



奏响人与自然和谐共鸣的时代乐章

——智库报告解析生态文明建设的中国创新与世界意义

8月10日,新华社国家高端智库与习近平生态文明思想研究中心在京共同发布《绿水青山绘就美丽画卷——生态文明建设的中国创新与世界意义》智库报告。

报告指出,绿水青山就是金山银山理念成为生态文明建设的核心理念和行动指南。中国走出了一条生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。这条绿色发展之路既造福了中国,也造福了世界。

3版

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话指示精神 研究安全防范、统一战线等工作

袁方主持

本报讯(记者 吴衡)8月8日,市委书记袁方主持召开市委常委会会议,传达学习习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见作出的重要指示精神,传达学习习近平总书记重要文章《在全国生态环境保护大会上的讲话》,传达学习7月31日省委常委会会议等省近期会议精神,研究贯彻落实措施;听取公共场所重点部位安全防范工作督查情况的汇报,审议进一步压实市委统战工作责任的有关文件。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记就研究吸收网民对“十五五”规划编制工作意见

建议作出的重要指示精神,广泛听取各方面意见建议,加强项目谋划和争取,高质量做好全市“十五五”规划编制工作。要深入学习贯彻习近平生态文明思想,常态化抓好生态环境保护各项工作,把功夫下在平时,加快美丽马鞍山建设,不断擦亮生态环保品牌。要深入学习贯彻习近平总书记关于做好新时代党的统一战线工作的重要思想,始终把统战工作摆在重要位置,认真落实统战工作责任制规定,推动完善党委统一领导、统战部门牵头协调、有关方面各负其责的大统战工作格局,形成强大合力。

会议强调,要更好统筹发展和安全,抓好

公共场所重点部位安全防范工作。要高度警醒警觉、绷紧安全之弦,全面提升风险防范意识,杜绝麻痹、侥幸心理,筑牢安全稳定底线。要坚持从严从实、强化问题整改,对督查发现问题做到立行立改、分类施策、举一反三,形成常态长效机制,确保问题整改彻底、改到位。要注重落细落小、狠抓工作落实,压紧压实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,切实把日常工作做细做实,积极推进人工智能赋能,拓展安全领域应用场景,不断提升本质安全水平。

会议还研究了其他事项。

袁方在十届市委审计委员会第八次会议上强调

更好发挥审计监督的重要作用 以高质量审计护航高质量发展

葛斌出席

本报讯(记者 吴衡)8月8日,十届市委审计委员会第八次会议召开。市委书记、市委审计委员会主任袁方主持会议并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话指示和考察安徽重要讲话精神,全面落实党中央决策部署及省委、省政府工作要求,更好发挥审计监督的重要作用,以高质量审计护航高质量发展。市长、市委审计委员会副主任葛斌,市委审计委员会成员出席。

会议传达了学习了中央、省委审计委员会会议精神,听取了2025年上半年审计整改工作、2025年上半年审计重点工作和下半年工作安排、2024年度市级预算执行和其他财政收支的审计工作报告等情况汇报。

袁方在讲话中指出,今年以来,全市各级审计机关围绕中心、服务大局,依法全面履行审计

监督职责,常态化开展“经济体检”,取得了良好效果,成绩值得肯定。要提高政治站位,正确认识审计监督,始终从政治和全局的高度认识把握审计工作,增强做好新时代审计工作的责任感使命感,落实“如臂使指、如影随形、如雷贯耳”的重要要求,坚持依法审计,坚持实事求是,不断开创审计工作新局面。要聚焦主责主业,充分发挥审计作用,围绕高质量发展,进一步全面深化改革、保障和改善民生,统筹发展和安全、促进权力规范运行等领域,高质量开展审计监督。要强化问题导向,扎实推进审计整改,做到提速提效、贯通协同、标本兼治,确保审计整改取得实效。要加强自身建设,树牢领跑意识,强化数字赋能,勇于创新破题,持续更新审计理念、审计方法、审计管理,不断提升专业能力,锻造忠诚干净担当的高素质专业化审计铁军。

牢记嘱托 感恩奋进——对标“杭嘉湖”打造“白菜心”

城市更新 幸福更“新”

马鞍山绘就美好生活新画卷



图为市民在阳湖公园纳凉。 记者 孙道军 摄

记者 何一旻 通讯员 高海超 孙甜

新建改建市政管道共1313公里,完成371个老旧小区改造,累计改造各类棚户区2.3万余套,累计建成开放口袋公园122个……近年来,我市把城市更新行动作为重要抓手,通过完善基础设施、优化公共服务、改造老旧小区、提升生态空间等举措,以实打实的项目、心贴心的改造,为市民幸福生活持续“扩容”“焕新”,全力打造宜居宜业的幸福家园。

老旧小区“焕新”,居民生活提质升级

“小区里的朱家塘清淤变成荷花池啦!”对于花山区朱家塘老旧小区改造成效,居民牛威相当满意。他告诉记者,政府不仅修缮小区设施,更彻底治理了困扰居民多年的臭水塘,将其打造成唯美荷花池。如今,朱家塘池水清澈、荷香四溢,不仅小区居民满意,还吸引周边居民前来散步赏景。

2020年以来,我市共完成371个老旧小区改造。其中,2024年,我市完成59个老旧小区改造,铺设沥青道路超32万平方米,加装电梯36部,新增健身器材338个,老年活动场所44个,儿童娱乐设施36个,实现了“功能完善、隐患消除、品质提升”的目标。今年,我市计划改造28个老旧小区,涵盖外立面出新、道路绿化改造、管网更新等内容,还将增设机动车和非机动车车位、活动健身场地,让群众切实享受宜居生活。

口袋公园“上新”,方寸绿地尽显温度

家门口的“运动天地”如何炼成?马鞍山的口袋公园给出了答案。截至今年7月,我市累计建成开放口袋公园122个,覆盖学校、社区和主干道周边。“马小白”口袋公园建设经验入选住房和城乡建设部首批《城市园林绿化工作可复制经验清单》,成为全国推广的“马鞍山样本”。

我市口袋公园建设始终以市民需求为导向:学校周边公园增设避雨廊架、停车位,化解家长接送难题;社区公园配备亭廊、健身器材,成为居民日常锻炼的“客厅”。口袋公园设计上注重“一园一品”,将李白文化、城市历史巧妙融入方寸绿地——雨山湖畔的《雨山湖赋》景墙、问月园的诗韵景致、康泰游园的古诗画意,让边角地变化文化地标。通过融入文化元素、贯通健身步道、增设儿童乐园及便民厕所等设施,口袋公园不仅提升了城市颜值,更成为惠及百姓的民生工程。未来,我市还将深入推进口袋公园“2.0版”建设,结合城市绿道规划建设,对口袋公园进行系统串联,点亮城市绿色版图,增强城市品质活力。

阳湖公园“更新”,打造亮眼生态名片

城南巨变,阳湖公园这张生态名片最为亮眼。今年5月,这座市区最大的山水一体城市综合公园主体已完工开放。(下转第二版)

标题新闻

◇8月8日,市政府与欧冶链金再生资源有限公司签署合作框架协议。市长葛斌,欧冶链金再生资源有限公司党委书记、董事长陶炜举行会谈并见证签约。市委常委、常务副市长夏迎锋,欧冶链金再生资源有限公司党委副书记、总裁、董事胡新华代表双方签约。市政协副主席、市政府秘书长汪强参加。

锲而不舍落实中央八项规定精神

推动文明创建融入日常抓在经常

记者 邓婷婷 通讯员 鲍健

夏日炎炎,800余个工会驿站为户外劳动者们撑起“清凉伞”,75处时令瓜果便民销售点布局合理、不脏不乱,“一盔一带”守护安全,“光盘行动”践行节约,文明实践“花开遍地”,移风易俗新风拂面……文明就像丝丝微风,吹走酷热,让人感觉舒适、美好。

人民城市人民建,人民城市为人民。深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来,我市始终将学习教育作为深化文明创建“引擎”,坚持创建为民、创建惠民、创建育民、创建靠民,在学中找方法、改作风、提效能,推动文明创建融入日常、抓在经常。

聚焦长效建机制。我市建立市精神文明建设专项工作机制,印发重点任务清单,做到周督导、季调度。实行小区常态化实地测评、季度集中约谈,对投诉较多的65个小区各明

确1名县区负责人包保。按照“统分结合、四个明确、四个落实”要求,建立薛家洼区域常态化管理体制机制,组建联合巡查队伍,实行日巡查、周调度。

创建为民见成效。我市坚持把群众利益摆在第一位,把文明创建工作的出发点和落脚点放在解决群众所需所急所盼上,开展小区绿化管理、老旧电梯更新、综合执法进社区等专项行动,上半年更新改造老旧电梯430部,修剪156个小区的1423棵树木,物业投诉率下降33.4%。全面摸排整治薛家洼区域存在问题,划定流动摊贩经营区域,规范车辆停放,增设出入口隔离设施和文明提示、标识标牌,城市功能品质不断提升,群众幸福指数不断攀升。

建管并重塑样本。“公园+体育”“公园+文化”……在马鞍山市,转角遇见绿意,生活装进“口袋”,百姓身边可观、可感、可亲近的绿色空间正不断拓展。(下转第二版)

马钢特钢:技术创新为转型赋能

前7月开发120余个新牌号特钢产品

记者 郭刚 通讯员 罗继胜

钢花璀璨,炉火正红,机器轰鸣……马钢有限特钢公司(以下简称马钢特钢)炼钢平台,火红钢水正从转炉缓缓倾泻出钢,即将进入精炼工序。技术人员紧盯着显示屏上的数据曲线,炉前工精准投料,配比、温度分毫不差。

今年上半年,马钢特钢产品连续4个月实现正毛利,高端风电机用钢销量同比翻倍,时速400千米高铁车轴钢在CR450样车装配发布,新能源汽车用钢实现稳定供货。

与之对应的另一组数字是,今年前7月,马钢特钢累计开发120余个新牌号特钢产品,应用于轨道交通、风电能源、汽车零部件等领域。

数字的背后,是马钢特钢一边坚持创新驱动战略,深耕拳头产品;一边以产品质量提升为核心,全方位、深层次、持续性推进质量提升行动。

创新是特钢发展核心动能,马钢特钢坚持差异化发展路径,持续优化产品结构,锚定“高附加值、高技术含量”方向,打破同质化竞争。(下转第二版)

“马”不停蹄融“长”入“宁”

我市深度融入长三角奏响一体化发展强音

记者 吴衡 黄薇敏

盛夏的宁马省际毗邻地区新型功能区,热浪与建设热潮交织。8月8日,记者走进宝鼎新能源汽车轻量化产业基地项目施工现场,映入眼帘的是一片热火朝天的建设景象,厂区塔吊林立、机械轰鸣,周边道路、围墙基础、雨污水管道多线并进,工人们正抢抓工期推进施工。

“目前工程整体按序推进,一期330亩、17万平方米厂房年底投产,将形成年产5000万套轻量化零部件能力。”项目负责人朱建明表示,宁马省际毗邻地区新型功能区的区位优势和政策红利,再加上政府围绕项目提供的全方位、无缝隙、链条式服务,让企业更加坚定了深耕马鞍山的信心和决心。

日前,泰硕(马鞍山)金属制品有限公司一期项目投产仪式同样在宁马省际毗邻地区新型

功能区举行,企业已进入设备调试与试生产阶段,预计8月底,泰硕高端保温器皿智能制造项目竣工验收并正式投入运营。

项目是城市发展的基石,深度融入长三角直观体现在项目招引的“含金量”和项目建设的“加速度”上。数据显示,2024年,马鞍山共签约引进亿元以上项目418个,总投资1352.71亿元,其中长三角地区项目224个,占比53.6%,总投资650.57亿元,占比48.1%。(下转第二版)

8月10日《经济日报》关注我市创新举措,精准服务,促进高质量充分就业——



安徽马鞍山破解就业难题

3版

十年,十万件——

“马上办”为民服务的速度与温度

5版